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Πώς να διατηρήσετε το χριστολούλουδό σας Πώς 
να διατηρήσετε το χριστολούλουδό σας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Από τη Μαργαρίτα Βράγκου, Τεχνολόγο – Γεωπόνο, Ανθοδέτρια – 
Διακοσμήτρια

Μετά τις γιορτές, αφού μαζέψατε τα χριστουγεννιάτικα στολίδια σας, έμεινε κάτι 
να σας θυμίζει τις γιορτές! Το χριστολούλουδό σας (ή κοινώς Αλεξανδρινό) είναι 
ένα φυτό που λίγο πολύ όλοι έχουμε στο σπίτι μας μετά τις γιορτές των 
Χριστουγέννων! Δυστυχώς οι περισσότεροι από μας νομίζουμε ότι το φυτό αυτό 
κρατάει για τα Χριστούγεννα και μόνο και ότι μετά χαλάει και πρέπει να το 
πετάξουμε! Η αλήθεια όμως είναι άλλη! Τα Αλεξανδρινά παράγονται μέσα σε 
θερμοκήπια και γι’ αυτό όταν τα βγάζουμε σε εξωτερικό χώρο ξαφνικά παθαίνουν 
σοκ και καταστρέφονται γιατί παγώνουν! Πρακτικά όμως τα φυτά αυτά είναι 
αρκετά ανθεκτικά γι’ αυτό ανθίζουν και μέσα στο χειμώνα. Αυτά που μπορείτε να 
κάνετε λοιπόν είναι πολύ απλά για να μπορέσετε να χαρείτε και την επόμενη 
χρονιά το κατακόκκινο φυτό σας! Αρχικά κρατήστε το μέσα στο σπίτι. Καλό θα 
είναι να το βάλετε σε τέτοιο σημείο που να έχει επαρκές φως και αερισμό. 
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Αποφύγετε θέσεις που να είναι μακριά από καλοριφέρ ή άλλες πηγές θερμότητας. 
Ποτίζετε όπως ποτίζουν όλα τα φυτά εσωτερικού χώρου, όταν στεγνώνει το χώμα 
στη γλάστρα. Καλό είναι να το βάζετε στην μπανιέρα ή στο νεροχύτη, να του 
ρίχνετε αρκετό νερό και να το αφήνετε να στραγγίζει. Αποφύγετε να αφήνετε το 
πιάτο κάτω από τη γλάστρα και να υπάρχουν έτσι νερά να λιμνάζουν. Ύστερα από 
μερικές εβδομάδες, το φυτό θα αρχίσει να μαυρίζει ή να ρίχνει τα κόκκινα φύλλα 
και αργότερα τα πράσινα! Σε αυτό το σημείο θα κόψετε με ένα ψαλίδι 30 – 40 
εκατοστά τα κλαδιά από το χώμα αφήνοντάς τα σκέτα, με τα φύλλα που υπάρχουν 
και συνεχίστε να το ποτίζετε κατά τον ίδιο τρόπο (όταν στεγνώνει το χώμα μόνο). 
Κάποια στιγμή το φυτό θα μείνει χωρίς φύλλα καθόλου! Αυτό είναι φυσιολογικό 
καθώς είναι φυλλοβόλο! Μην στεναχωρηθείτε! Κρατήστε το μέσα στο σπίτι αν 
μπορείτε, μέχρι τουλάχιστον να περάσουν τα πολλά κρύα του χειμώνα. Τώρα 
χρειάζεται νερό, αλλά σε λιγότερη ποσότητα, σε πιο αραιά διαστήματα. Όταν 
περάσει ο Φεβρουάριος και γλυκάνει λίγο ο καιρός βγάλτε το φυτό στο μπαλκόνι! 
Αφήστε το εκεί και συνεχίστε να το ποτίζετε! Μόλις μπει η Άνοιξη το φυτό θα 
αρχίσει να πετάει καινούρια ματάκια και από τα ματάκια φυλλαράκια νέα! Από εκεί 
και πέρα αφήστε το φυτό στη βεράντα να μεγαλώσει και να το φροντίζετε όπως 
όλα τα υπόλοιπα φυτά της βεράντας σας!
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